בס"ד
אוניברסיטת אריאל בשומרון
אלגברה לינארית להנדסה
מספרי הקורסים:
2-4112210-1; 2-4410110-2,-4, -6,-7, -8;  2-4210110-3; 2-4310110-
תשע"ז סמסטר ב' מועד א'        תאריך: 17/7/17
מרצים: ד"ר סבטלנה בונימוביץ ,ד"ר יונה צרניאבסקי, ד"ר אירינה וולינסקי, ד"ר אלקס קפלונובסקי,  ד"ר רותי ליבוביץ.
משך הבחינה: 3 שעות. מותר להשתמש בדפי חומר עזר המצורפים לשאלון ובמחשבון כיס פשוט.
עיינו היטב בהוראות הבחינה!
 בחרו חמש שאלות  וכתבו בצורה ברורה בעמוד הראשון של מחברת בחינה את מספרי השאלות שבחרתם. 

ערך של כל שאלה הוא עשרים נקודות, אך אין להסיק מכך שהשאלות שוות ברמת הקושי שלהן. מותר להשתמש  רק בדפי חומר עזר המצורפים לשאלון. מותר להשתמש  במחשבון כיס רגיל. אסור להשתמש בכל מכשיר אלקטרוני אחר. 

בדקו היטב כל תשובה וכל נימוק. אין לצפות להרבה נקודות "על הדרך" בהעדר תשובה נכונה! הסברים חייבים להכיל מילים, לא רק חישובים וסימונים מתמטיים. בהוכחות יש לצטט את משפטים או תכונות או הגדרות שעליהם אתם מסתמכים. 
אין לבקש ממרצה או מתרגל בזמן המבחן לעיין במה שכתבתם. אפשר לשאול רק בעניין ניסוח של שאלה. חסכו מכולנו את אי-נעימות ואל תבקשו (לא במהלך המבחן ולא לאחר המבחן, לא בדיבור ולא בכתב) להתחשב בכם בנוגע לציון בגלל סיבה אישית מסוימת שלכם (מוצדקת ככל שתהיה).
יש לענות על 5 שאלות .    יש לציין בתחילת המחברת שאלות שנבחרו.
שאלה 1 : (20 נקודות)
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  למערכת הבאה פתרון יחיד?  אינסוף פתרונות? אין פתרון?
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                          נמקו היטב!
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שאלה 2:   (20 נקודות)
 נתבונן שני תת-מרחבים של 
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1) (5 נקודות) עבור  אילו ערכים של הפרמטר  
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3) (8 נקודות)  עבור  אילו ערכים של הפרמטר 
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כאשר 
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שאלה 3:  (20 נקודות)
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1. (5 נקודות)  מצאו את כל הערכים העצמיים של 
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.  בדקו היטב!
2. (9 נקודות) עבור כל ערך עצמי של 
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 שמצאתם בסעיף הקודם מצאו את הווקטורים העצמיים של 
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 השייכים לו.    בדקו היטב!
3. (6 נקודות) האם 
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 ניתנת ללכסון?    נמקו היטב!
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3) ריבוי האלגברי  לכל  
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 שווה לריבוי הגיומטרי. לכן מטריצה נתונה ללכסון 
שאלה 4:  (20 נקודות)                                
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מצאו את המספר המרוכב 
[image: image39.wmf]z

  כך שהמטריצה 
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  תהיה בלתי הפיכה (סינגולארית).
יש להציג את התשובה בצורה 
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 ממשיים. בדקו היטב את התשובה!
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שאלה 5:  (20 נקודות)   נתון: 
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 היא מטריצה 
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  היא מטריצת היחידה 
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1. (6 נקודות)  האם  
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 היא מטריצה הפיכה?                      נמקו היטב!
2. (6 נקודות)  האם  
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   הוא ערך עצמי של 
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?                נמקו היטב!
3. (8 נקודות)  האם  
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 היא מטריצה הפיכה?                נמקו היטב!       
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לכן  מטריצה 
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 לא הפיכה

ב) נסתקל לטור שני של שני מטריצות. אפשר לראות ש-
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לכן 
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ג) נסמן
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מטריצה  
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 הפיכה, לכן מטריצה  
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שאלה 6:  (20 נקודות)
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